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Nagy-Enyeden a kiadóhiva- 
talban, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények 

küldendők.

Kiadóhivatal:
CIHN ER J JÓZSEF 

papirnagykereskedése, hová 
az előfizetések és hirdetések 

Vérmentesen küldendők.
Kéziratok nem adatnak 

vissza.

Előfizetési feltételek:
helyben házhoz hordva vagy 

vidékre postán küldve 
egész évre 4 írt, 
félévre ... 2 frt, 
negyedévre 1 frt
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VEGYES TARTALMÚ HETILAP.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON.

Hirdetmények dija:
f~l ezen ti méterenként 3 kr. 
Kereskedők és gyárosok kü­
lön árkedvezményben része­
sülnek. Bélyegdij 30 kr.

Nyilttér sora 20 kr.
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Baj van a szülőben!
Midőn a. filloxera veszedelme felütötte magát 

az erdélyi részekben is, aggodalommal gondoltunk 
a rendkívüli kárra, mely szőlőtermelő vidédeinket 
oi.v irtozatos pusztulással fauyegeti, ha gyorsan és 
erélyesen nem védekezünk ellene, Ez aggodalom 
különösen a „Hegyaljának“ szólt, melynek hires 
bura szorgalmas népének századok óta elsőrendű 
jövedelem forrását képezi. Fájdalom, aggodal­
munk gyorsabban öltött testet, mint remény- 
leni csak mertük volna is. De előttünk áll a hiva­
talos értesítés, mely száraz valóságként tudatja, 
hogy M -Igen község most még oly virutónak lát­
szó gazdag szőlőiben, melyeket hosszabb időre 
biztosítva hittünk, a filloxerra már egy hold kiter­
jedésben megíaláltatott 1

Aki látta a budai, balatonvidéki, nagy-marosi 
puszta szőlők sivár képét, melyek mindenike gaz­
dagon jutalmazta gazdája fa rád-.ágát s híressé tette 
a borvidéket messze külföldön, aki tudja, hogy pl. 
a nagymarosi ember régebben Berlinbe vaggon 
számra szállította pompás szőlőjét, tűig most sze­
génység ült a jó mód helyébe, melyet a kitartó 
szorgalom csak lassan fog a régi jó idők vissza- 
varázslásával elűzni, — az méltán 
tik a kár felett.

Lapunk volt az első, mely ismételve hangoz­
tatta a tilloxera elleni védekezés gyors felkarolását 
és sürgette a leghathatósabb beavatkozást. Eléggé 
sajnáljuk, hogy egy drága esztendőt kellett el­
vesztenünk, a inig a szabályzat jóvá lett hagyva 
s igy újra egy év múlik el, a inig a védekezés 
minden vonalon megindulhat. Ámde most kétsze­
res odaadással, áldozattal s a legerélyesebb kitar 
tással kell készülni a küzdelemre. Azok a renge­
teg uj. pompásan viruló szőlőültetvények, melyek 
hazánkban hála Istennek már oly sok helyen pld. 
Tokajban, az aradmegyei hegyalján, stb. láthatók 
s melyek a figyelmes gazdának jó útmutatóul szol­

megilletődhe-

gálnak, — tanulságos példát adnak a gyors véde­
kezés szükségére. Vármegyénk fíloxera biztosát 
és bizottságát rendkívül nag „ felelőség terheli, 
mely most pályája kezdetén, kétszeresen súlyos. 
De éppen azért feltétlenül szükséges, hogy min­
denki résen áljon, mindenki buzgón segítsen s 
az intézkedéseket a legszigorúbban, kímélet nélkül 
teljesítse. Kötelessége minden szőlős gazdának, 
a filloxera alapba pontosan befizetni tartozását s 
a kiknek hivatala ezt beszedni, legyenek gondo­
sak, hogy kellő időben szedjék be s juttasák a me­
gyei központba, hogy az irtás, gyérítés, szőlőiskolák 
felállítása stb. költségeit pontosan fedezni s mielőtt 
a vész általánosabbá válnék, az amerikai uj sző­
lőültetvényekkel pótolni lehessen.

itt a fanatikus nyugalom, közönyösség csak 
növeli a veszedelmes bajt. Tapasztalatokon alapuló 
belátás kell hogy vezessen, erély és gyors tevé­
kenység kell, hogy végrehajtson, mert ha igy nem 
teszünk, első sorban magunkat kell hibáztassuk a 
beállható vesztességekért, mely vármegyénkben 
milliókra menő tőke pusztulását s egyes vidékek 
teljes elszegényedését jelenti, mitől óvjon Isten !

A gyulafehérvár — zalathnai vasút épí­
tésének ünnepélyes megkezdése.

Folyó hó 27 én nevezetes ünnepély folyt le 
Zalathnán. mely különösen e vidékre, általában 
pedig vármegyénk közgazdasági életére nézve em­
lékezetes marad. E napon kezdődött meg ugyanis 
a gy.-fehérvár — zalathnai helyi érdekű vasút 
építése, mely alkalomra Szájbely Gyula és dr. 
Maiidéi Pál orsz. gyűlési képviselők, mint enged­
ményesek, dr. Mohay Sándor, mint a társaság 
képviselője széles körben bocsátottak ki meghívó­
kat, első sorban pedig Lukács Béla m. kir. ke­
reskedelemügyi miniszter őnagymlgát, és Lukács 
László in. kir. pénzügyi államtitkár Öméltóságát 
mint Zalathna szülötteit, a bányavidék érdekeinek 
kiváló támogatóit, s hazánk kormányának kiválóan 
munkás tagjait kérték tel a megjelenésre. Ez ün­

nepélyre megjelentek vármegyénk képviseletében 
Török Bertalan m. főjegyző és dr. Varró László 
m. jegyző. Csuka Domokos m.-igeni j. föszbiró- 
val ; ott voltak dr. Tódor József és dr. Szász Ká­
roly orsz. képviselők, Gy.-fehérvár, Abrudbánya pol­
gármesterei s az egész nagy vidék, a bánya hivatalok.

Délután pontban 3 órakor kezdődött az ün­
nepély, a köbökhöz közel felállított, nemzeti lobo­
gókkal díszített lombsátor alatt. Itt üdvözölte Szaj- 
bely Gyula Lukács Béla miniszter őnagymlgát, 
kérve az építési engedély megadását. A minister 
hosszabb válaszában kiemelte e készülő vasútvo­
nal jelentőségét, utalván arra. hogy e vidék la­
kossága mély hálával tartozik 0 Felségének és a tör­
vényhozásnak, kiknek elhatározásán alapul e vo­
nal létesítése; köszönet illeti a pénzügyi és föld- 
mi velésügyí minisztereket is, kik a vasút létesíté­
sét az érdekelt bányászat és erdészeti ágak részé­
ről hozzájárulásukkal támogatták; elismerés illeti 
Szájbely és Mandel engedélyeseket, kik a nélkül, 
hogy őket e vidékhez bármi kapocs fűzné, e sok 
nehézséggel küzködó vasutat az ügy iránti buz­
galommal és szakavatott tapasztalatukkal felkarolták, 
úgyszintén a vármegyét, mely segéllyel járul. E 
vasút Zaiathnát s a bányavidéket az ország szi­
véhez és kultúrájához közelebb fogja hozni s azért 
a vármegye, s a szomszédos városok támogatásába 
ajánlva, az építési engedélyt megadta. Hosszas él­
jenzés és szetreaszke kisérte a miniszter lelkes 
beszédét, kinek az engedményesek egy aranyo­
zottásót nyújtván át megtette az első ásó vágást. Ha­
zafias beszédek kíséretében szintén egy-egy ásó 
vágást tettek Szájbely, Mandel, Szász Károly, dr. 
Mohai képviselők, Török főjegyző, Novák F. Boér 
B. polgármesterek, Csiky J. plébános és még sokan; 
Montani Gyula gór. kath. esperest román nyelven 
tartóit hosszabb beszédet, az érdekelt vidék lakói 
nevében hálás köszönetét fejezve ki azok iránt, 
kik a vasutat létesítik, mely nagyban elő fogja 
mozdítani e vidék jólétét, vagyonosodását, műve­
lődését és az egyetértést és békét is megfogja 
szilárdítani. Hatalmas szetreaszkével válaszolt a 
nagyszámmal összegyűlt nép s közülök többen 
felszólittatva, nehány talpra esett szóval kisérve 
tessék meg azt első ásást, Az engedményesek fé­
nyes banejuettje fejezte be az ünnepélyt következő

fzép kis leány.

Szép kis leány! jer csak ide . . .

Kék szemedbe tekintsek be.
Ott lakik már boldogságom :
Kicsiny s mégis : nagy világom.

Jer kis leány ! kék szemű lány '. . . . 
Figyelmesen tekints reám.
Szememben is van valami;
Nézd! szivem ég,-beszéltéti.

Azt titkolja; azt beszéli . . .
Valljon lesz-e, ki megérti ?
Ha nem érted meg szivemet, . . .
Ne vesd reám szép szemedet!

Gerle.

Az én első honoráriumom.
Volt egy szomszédom. Nem irom le valódi ne­

vét, mert nincs ember, a ki ki tudná olvasni : s ha 
esetleg mégis akadna vagy egy, szentül meg lenne győ­
ződve, hogy lóvá tettem vele. Mert hát ilyen nevű 
ember nem lehet a világon.

Nevezzük egyszerűen Michulnak; lévén ez olyan 
név, mely bárkire is ráillik a nélkül, hogy valaki 
megtámadhatná a mátrikula igazmondóságát; de sőt 
magát a papot sem lehet gyanúba fogni, hogy a ke­
resztelés alkalmával nagyon is „elérzékenyült“ volna.

Nos hát ez a Midiül szomszéd a legveszedelme­
sebb ember volt a világon, a ki hivatalból üldözendő 
bűncselekményeket hajtott végre. S mégsem üldözte 
senki. Magamnak is volt vele elég bajom; hogy töb­
bet ne említsek: tönkre tette egy karácsony ünnepe­
met s elhalászta orrom elől az első ivói tiszteletdija­
mat, mely tiz o. é. forintokat tett ki.

Midiül uv kiváló kereskedői talentum volt, a ki ; 
ócska vassal, viseltes paroplival, divatból kiment kri- 
nolinnal, kopott nyulbőrvel, egyszóval: molynak való 
ritkulóságokkal ép úgy kereskedett, mint poffal, me­
lyet — üzleti szokásaival ellentétben — rendesen új­
donatúj alakban szokott megvásárolni. Mert hát tud­
valevőleg e kortesi czélokra szánt forgalmi czikknek 
csak akkor van meg a maga értéke, ha első kézből, 
kifogástalan épségben kapja valaki. A rögtöni vissza­
fizetés, apró pénzre való felváltás csak a duhaj legé­
nyeknél van szokásban; jól nevelt emberek biró elé 
szokták vinni a dolgot, ki aztán — a közmorál érde­
kében — a bőkezű adakozót kaptafára húzza s meg- 
ványolván egy kissé, olyan öt forintot szúr ki belőle, 
hogy gyönyörűség.

A pof (a jó magyaros pof) az egyetlen kereske­
delmi czikk, melyet nemcsak ingyen mér a gazdája, 
hanem még meg is fizeti az árát, ha vevője akad; 
csak a poétái munkák hasonlítanak némileg hozzá; fő­
különbség csak az, hogy ezeket sem venné a közön­
ség, nehogy lunátikussá váljék a sok bölcseségtől.

Ha olyan ember akad, a kinek elég kemény arra 
a fizimiskája, hogy kibírja a poffal járó strápácziót, 
egész gazdagságra tehet szert a pofkereskedés által.

Michul ur egyike volt ezen kevés kiválasztottak­

nak, ki a hivtelenkezü őstermelők tüzetes ismerete, ké- 
pesfelének csontos alkata, páratlan rátermettsége által 
„üzletét“ rövid idő után tökéletes virágzásra juttatta.

Veszekedő czigány természete volt. Ismerte min­
den famíliának a csinját-binját, minden embernek a 
bibijét; naponta megfordult mindenütt, szőba állott min­
denkivel, s jaj volt annak, ki idejekorán kereket nem 
oldott előle. De még ezt is a legtöbször visszatérésre 
bírta egy-egy utána vetett sértegető szó által, mely 
rendszeresen úgy az elevenjére tappintott az embernek, 
hogy bosszankodás, hivteleni bosszuvétel nélkül nem le­
hetett elviselni. Egyik emberrel tréfásan kézdte a dol­
got ; tudta, hogy ez morózus természetű, ellensége min­
dennemű tréfának; a másikkal szemben meg a vastag­
ját vette elé, ki annyira tréfás kedélyű volt, hogy rög­
tön poffal fizetett. Ennél több nem is kellett Michul- 
uak; még csak azt intézte el, hogy szavahihető tanúi 
legyenek — a pof hiánynélküli átvételére nézve, kik 
arra a jelentékeny körülményre, hogy Michul barátunk 
volt a provokáló: a világért sem tudtak volna emlé­
kezni s azzal — hajrá! — rohant a bírósághoz.

Nem volt nap, hogy valakinek ne akasztott volna 
port a nyakába, pedig olyan embereknél is tett „be­
vásárlást,“ a kin még azt a rongyos öt forintnyi ho­
noráriumot sem lehetett felvenni, mi okon meg sem is 
érdemelték a feljelentés fáradságát. Az ilyenekkel 
rendesen csere-üzletet kötött, mi különben ideg-edző 
tornagyakorlat számba ment, hogy könnyebben tudja 
elviselni a másnapi „pénzes“ ököl-utalványokat.

(Folyt, köv.)
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menüvel: sonka és páczolt nyelv aspikkal, fogas 
mayonaissel, vegyes tészta, hideg sültek, giardi- 
netto, szőllö és baraczk, fekete kávé, — csom- 
bordi és budai vörös borok, franczia pezsgő.

Az első tosztot dr. Mandel Pál, a másodi­
kat dr, Szász K. mondta a miniszterre, ki elmés 
és derült pohár köszöntővel válaszolt éltetve az 
engedményeseket; dr. Tódor a miniszter nejét, a 
miniszter a vármegye és a városok képviselőit, 
dr. Mohai Zejk D. főispánt, Török főjegyző dr. 
Mohait, számosán még a minisztert és Lukács 
László államtitkárt köszöntötték fel. végül a mi­
niszter a vasút építés sikerét óhajtva, azon re­
ményét fejezte ki, hogy 1895. augusztus 27-én 
a vasút közlekedés megnyitását fogjuk megünne­
pelhetni, mi általános tetszést keltet s a banqu­
ette a miniszter őnagymlgát lelkesen éltetve fe­
jeződött be.

VEGYES HÍREK.
— Lukács Béla m. kir. kereskedelemügyi mi­

niszter ő nagymélga családjával együtt Zalathnán töl­
tött nehány napot. Ez alkalmat használták fel a Gy.-Fe- 
hérvár-zalathnai vasút engedélyesei, hogy az első ün­
nepélyes kapavágást megtegyék aug. 27-én. A miniszter 
élénk ügyes kis fiával Simonnal jelent meg az ünne­
pélyen, nejét kis leányának Jlázas betegsége tartotta 
vissza.

— Rendkívüli megyei közgyűlés. Várme­
gyénk Méltóságos főispánja 278 ein. szám alatt több 
sürgős elintézést váró ügyben hozandó határozat vé­
gett folyó évi szeptember hó 6-án d. e. 11 órára rend­
kívüli közgyűlést hivott össze, melynek tárgysorozata 
következő: 1. br. Eötvös Loránd vallás és közökt. ügyi 
miniszter értesítése állásának elfoglalása felől. — 2. 
Előterjesztés Grf. Csáky Albin volt vallás és közokt. 
ügyi ministerhez intézendő búcsú irat küldése tárgyá­
ban. — 3. Grf Festetits Andor m. kir. földmivelésügyi 
miniszter értesítése álásának elfoglalása felől. — 4. 
Kossuth Ferencz köszönő levele. — 5. Az építő anya­
gok méreteinek megállapításáról szóló szabályzat mó- 
disitása. — 6. A gyfehérvár—zalatnai vasút igazgató­
ságába vármegyénk részéről egytag választása. — 7. 
N.-Enyed város előterjesztése egy 60.000 frtos törlesz­
tési kölcsön felvétele iránt. — 8. Előterjesztés a Nagy- 
Enyed város belterületén átvonuló törvhat. utak meg­
állapítása iránt. — Előterjesztés az alvinczi vasúti ál­
lomáshoz vezető út területének kisajátítása tárgyában. 
— 10. Belügyminiszteri leirat az abrudbányai jegyző 
választása ügyében. — 11. Abrudbányai nyugdíj sza­
bályzat módosítási ügye. — 12. Felebbezés Abrudbá- 
nya város képviseletének Képes László vágóhíd bérlete 
összegéből való elengedés iránti határozat ellen. — 
13. Gyfehérvár szab. kir. város szabályzata az állator­
vos magán gyakorlatának díjazása tárgyában. — 14 
M.-Igen községi vágatási biztos díjszabályzata. — 15. 
Verespatak és Botár Simon közti vásár szerződés. — 
16. Dr. Simon Áron orvostudori oklevelének kihirde­
tése. — 17. Pozsony vármegye felirata az első magyar 
király emlékére állítandó emlék szobor ügyében. — 
18. Somogy és Zala vármegyék feliratai az olcsó mar- 
hasó ügyében. — 19. Szabolcs vármegye felirata az 
orvosilag felül nem viszgált szerek stb. hírlapokban 
való hirdetésének korlátozása ellen.

— A dr. Kovács Ödön jubileumának ren­
dezősége magyban folytatja működését. A végrehajtó 
bizottság elkészítette s már szét is küldte az ünnepélyre 
szóló meghívókat; az emlékkönyvben megjelenő dol­
gozatok, melyek mindenike egy-egy értékes adalék a 
magyar protestáns theologia történetéhez, - nemsokára 
kikerül a sajtó alól; az emlékalbum díszes kötés végett 
Kolozsvárra küldetett; az alapítványhoz való anyagi 
hozzájárulás is szépen történik a vidékiek részéről: úgy 
hogy az ünnepély sikere, tekintve a megjelenésre 
jelentkezők számát, igen szépnek Ígérkezik. —

A nagy, városunk előkelő lakói és a theologusok- 
ból álló vegyes bizottság ma (vasárnap) d: u. 4 órakor 
tartja utolsó előtti ülését a Nemzeti szálloda szokott 
helyiségében, melyre a tagok ügyelnie ez utón is fel- 
hivatik, hogy intézkedéseket tegyen a vendégek el­
szállásolása s több fontos ügyek felöl. — Megállapitta- 
tott már az ünnepély második napján estve tartandó 
hangverseny programmja is, mely állani fog: a mi 
derék karnagyunk Borsainak ez alkalomra készített 
„Ünnepi dal“- ából,- előadva egy e czélra összeállított 
vegyes kar által; a városunkban kedves emlékű Szabó 
Jenőnek egy alkalmi ódájából; két zenei számot szol­
gáltat hozzá dr. Szabó Péter, Czirner Laura k. a. és 
a Váró Jolán k. a. dr. Farnos Árpád, Weinrich Frigyes 
Borsai Samu urakból álló vonós négyes s végre Veress 
Irén, Folyovits Annuska, Horváth Margit kisasszonyok 
és Bocz Elek, Baranyai Károly és Kovács László urak 
szives közreműködésével színre kerül „A becsületszó“ 
ez. vígjáték, mire következik minden jelenlevő élénk
részvételével a reggeli órákig tartandó........ táncz!
Nincs kétségünk benne, hogy a rendező bizottság fárad­
hatatlan működését nagy siker fogja koronázni. Az 
ünnepély előkelő és impozáns lesz. Diszt ölt a főiskola 
és diszt a város, az ünnepély komoly méltóságával és 
maradandó alkotásával állandó nyomokat fog hagyni 
Felkérésre még csak azt akarjuk megjegyezni, hogy <a 
közebéden való részvételre valamint a hangversenyre 
előjegyezhetni Cirner J. József ur kereskedésében. Fi­
gyelmeztetjük továbbá a testületeket, hogy küldöttsé­
geiket legkésőbb szombaton (8-án) estig jelentség be

Nagy Károly enyedi ref. lelkész aánál, hogy a sorrend 
megállapítható legyen. Az ünnepélyre szóló meghívók 
érvényesek természetesen a hangversenyre is.

— Az Ö. T. E. aug. hó 29-én eddig nem ép­
pen egészséges öl-tanyájáról uj és megfelelő helyiségbe, 
a leányiskola déli végén levő tágas boltba költözött, 
melyet a városi hatóság szívességéből nyert. FI napon 
esti 8 órakor gyülekezőt fuvatott, s ünnepélyes disz- 
menetben vonultak be az iskola-udvarra, hol Lázár Ist­
ván főparancsnok lelkes beszédet intézett a tagokhoz, 
melyben kiemelte az őrség fontosságát, a megtartásá­
ban való pontosság szükségét, a mit a közeli tüzes,:t 
példájával élénken bizonyított, kiemelve egyszersmind 
azt is, hogy a mulasztások iránt a szabályzat szigorát 
egész teljességében alkalmazni óhajtja. Egyúttal elis­
merőleg emlékezett meg a tagok buzgó működéséről 
az említett tűz alkalmával. Névszerint is megnevezte 
Barát Sándort, ki példás munkássága közbe sérülést is 
szenvedett; gyógykezel ve a segélyalapból 10 irtot-ka­
pott. Ezután a megjelent tagoknak, kik még eddig nem 
vették kezűkhez, kiosztották a szolgálati szabályzat 
egy-egy példányát. Majd a főparancsnok előszóllitotta 

j a napi őrség tagjait és kirendelte. A megjelent tagok 
végül a feldíszített őrtanyába vonultak, hol nehány 
órát jó hangulatban, dikcziőzás és hazafias dalok ének­
lésével töltöttek el.

— Köszönet nyilvánítás. Mindazoknak, kik 
az augusztus hó 25-én történt égés alkalmával önfelál­
dozó buzgalommal működtek a vész elfojtásán, külö­
nösen az igen tisztelt önkéntes tűzoltó egylet tagjainak, 
hálás köszönetemet nyilvánítom. N.-Enyed, 1894 aug. 31.

Pogány György
— Színtársulat. Deák Péter színtársulata pénteken érkezett 

városunkba, a bevonulás tetszetős képet nyújtott, a szépnem igazán szé­
pen és ifjan van képviselve. Külső látszatra a társulat diszlingvált, 
müveit elemekből áll; annak a bizonyos „nemzet napszámos ‘ i jel­
legnek árnyalatai sem tapasztalhatók rajtok. Szervezéséből az tűnik 
ki, hogy Deák Péter igazgató ismeri Nagy-Enyed igényeit és rnüiz- 
lését Szombaton estve, lapunk zártakor volt a megnyitó : a Szultán. 
Az előadásokról jövő számunkban részletesen referálunk Az igazgató 
a következő darabokat vette egyelőié miisorába: vasárnap: Csillag­
hullás, itt először, hétfőn : Próbaházasság, félhelyárakkai ; kedden : 
Három testőr, Herezeg Ferencz kitűnő vigjátéka , szerdán . Lemon­
dás, Karezag Vilmos színmüve, az újabb drámairodalom leghatáso­
sabb terméke; itt először. Madarász, operette, pénteken: félhelyáru 
előadás , szombaton : Kis alamuszi, Bokor József szonzácziós operettje 
Ajánljuk az előadásra kerülő kiváló müvek tömeges megtekintését, 
mert a műsoron ismétlések nem fognak előfordulni

— A szombati tűz alkalmából ismét felujult 
azon régi eszme, hogy a vármegyeház melletti ház ki- 
sajátittassék s helyébe egy uj utcza nyitassék. Fiz által 
nyerne a megyeház s a F'olyovich-féle telek egy uj 
építkezési vonalat, mi által a telkek értéke több ezer 
forinttal emelkednék, eltekintve a teljes tűzbiztonság­
tól, mely nagy középületnél, ahol ÍUO.OOO frt. érték is van 
felhalmozva, nem kicsinylendő dolog. Azonkívül egy 
egészen uj terület jönne ez utcza által közvetlen össze­
köttetésbe a belvárossal s a piaczczal, melyet rendezve, 
ott egy sokkal alkalmasabb tágas, egészséges város­
részt lehetne teremteni, mint bárhol máslielytt a vá­
rosban, hol bizonyára sokkal szívesebben telepednének 
le, mint a Tót, Vátszeg, Szentkirály utczák végén, vagy 
a fogda körül, mert közel van a piachoz.

— Zalathnán élénk építkezés van folyamatban, 
A takarékpénztár szép, tornyos épülete be van fejezve, 
de az állami elemi iskola, az állami kőfaragó és csi­
szoló iskola épülőben vannak, melyeket nem sokára a 
vasúti állomás épülete követ.

— Tűzvész fenyegette aug. 25-én éjjel városun­
kat s elsősorban a megyeházat, melynek tőszomszéd­
ságában, Pogány György ny. főispánnak bérben levő 
háza gyuladt ki. A fedél teljesen leégett, az istálót 
azonban szerencsésen meg lehetett menteni. A keskeny 
udvaron, melyet az ott lakó asztalos deszkái is elfog­
laltak, nehéz volt a közlekedés, de azért a derék tűz­
oltók, támogatva bátor önkéntesektől gyorsan végeztek 
a pusztító elemmel. Többen kaptak kissebb. nagyobb 
sebesülést, igy pl. Bihari István főiskolai tanító fejére 
az asztalos czégtáblája lebzuhant s erőssen megütötte. 
A megyeháznak a tüzfelé néző ablakai elégtek, szeren­
csére vastáblák védték az irodai helyiségeket s az 
árvaszék levéltárát a beégéstől.

— Abrudbánya város is szépen épül. Az 
uj városház, iskola, óvoda, járásbirósági épület, vendéglő 
részint épülőben, részint kivitel alá kerülő tervezetben 
fogják a várost emelni. Ha éppen olyan szolid és tar­
tós lesz az építkezés, mint a milyen buzgalommal va­
lósítják meg a szép terveket, a bányavidéken nem lesz 
párja Abrudbánya városának.

— Az Ö. T. E. részére egy állandó őrtanya és 
alkalmas figyelő helyiség építésének eszméjével foglal­
kozik a parancsnokság, mire feltétlenül szükség van. 
Reméljük, hogy az alkalmas terv és költségvetés elké­
szítése után a tagok buzgalma és polgáraink áldozat- 
készsége ezt is megteremti.

— Holländer Józsefnek lapunk 4-ik oldalán 
levő hirdetésére felhívjuk olvasóink b. figyelmét. Hollän­
der egyike a legügyesebb vívóknak. Táncz mutat- 
ványai pedig mind újak.

— Bródy Sándor kitűnő regényivónk komoly 
kritikai méltatásával foglalkozik a ..KÜLFÖLD e beli 
száma, melynek vezérczikke egy külföldi nagy regény­
író, Ebers lendületes ösmertetése, arczképpel. A ki a 
honi és külföldi irodalommal alaposan meg akar is­
merkedni, az olvassa el e gyönyörű hetilap minden 
számát, olvassa el Zola „Lourdes“ ot, olvassa el 
Marcel Prévost Félszüzek czimű szenzátiós regényének 
kritikáját. A lap negyedévenként 2 fit 60 kv. kiadó- 

I hivatal Nádor- utcza 15. Egy év alatt valóságos albu­
mot kap az olvasó a külföldi ivók albumát. Tessék 
kérni ingyen mutatványszámot, melylvel készséggel 
szolgál a kiadóhivatal. A lap külső kiállításának di- 
szességéről az Atheneum kezeskedik.

— Színészeink ma adjál: elő Rátkai László 
„Csillaghullás“ uj eredeti énekes népszínművét. Az 
igazgató mindent elkövet arra nézve hogy a közönség­
nek élvezetes estéket szerezzen. Hiszük hogy közön­
ségünk sem marad hátra a pártolásban. A szorgalmas 
igazgató és társulata megérdemli az anyagi támogatást.

H
Szerkesztői üzenet.

M.-Újvár. Nem közölhető ilyen alakban.

Szerkesztőség
Dr MAGYAR! KÁROLY. TOROK BERTALAN.

Kiadó: CIRNER J JÓZSEF

Hirdetések.
Henneberg Gr. (OS. kir. ndvariszállitó) selyemgyáia 

Zürichben, privátinegrcudelőkiick lakására közvetlenül szál- j 
lit fekete, fehér és színes selyemszöveteket, méterenkint 45 krtól j 
11 frt 65 krig postabér és vámmentesen, sima, csikós, kockázott ; 
s mintázottakat. d vnisztot rtb. (mintegy 240 különböző minőség 
és 2000 különböző sziu és árnyalatban). Minták postafordulóval i 
küldetnek. Svájezba címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó. (1)

Sz. 4651-894.

Pályázati hirdetmény.

Tövis nagy községben a községi jegyzői ál­
lomás üresedésbe jővén, választás utján leendő 
betöltésére az 1880. évi XX1L t.-cz. 82. §-a ér­
telmében a pályázatot hirdetek.

Javadalmazás : 400 frt fizetés, 120 frt 
irodabér, 180 frt lakbér, börtönbér, iroda 
fűtés és világítási átalány.

A választás Tövis nagyközség irodájában 
1894. évi szeptember hó 6-án délután 3 
órakor fog megtartatni.

Felhivatnak pályázók, hogy szabályszerűen 
felszerelt és keresztelő levéllel ellátott kérésüket 
folyó évi szept. hó 4-ig alólirthoz nyújt­
sák be.

Nagy-Enyeden 1894. augusztus hó 20-án.

2—2 Szász József
főszolgabíró.

US Hfi

PAPP JÁNOS
GYÓGYSZERÉSZ

11

ajánlja kitűnő minőségű, | 
szűrt vízből előállított

SZIKV1ZÉT,
palaczkonként 3 krért.

Kapható: 10—12
Papi) János gyógyszerésznél, Har­
matit Miklós, Wagner János kereske­
dőknél és a város minden vendéglő­
jében. Azonkívül Szt.-királg utasában 

Kohn Emanuel üzletében.
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A Magyar-utcza végén eev e-vü- 
mölcskert két házzal örösáron eladó. 
Etekezhetni a kiadóhivatalba.

„K Ö Z E R D E K.“

Eladó birtok.
Haszonbéri hirdetmény.

Egy 6 holdból álló kert, dísznö­
vények, gyümölcs, virágház, üveges 
melegágyakkal, több évre Gáldtőn, 
bérbe adandó. Bővebb felvilágosítás­
sal lapunk kiadóhivatala szolgál.

Maros-Koppándon a belsőséggel 
bíró Bernáth-féle 36 holdas birtok
egynegyed része szabad kézből eladó. 
Bővebb tudósítást ad a tulajdonos.

Popper Gerson,
Temesvávott, J ózsefvávos.9—.9

Fertó'telenilő

Legbiztosabb óvszer a kolera, hagyniáz 
es egyébb fertőző betegségek ellen
Tökéletes fertőtlenítés! teljesen 

szagtalan!
Önmüsödő tözegszóró clesettelí.

Bellöldi és külföldi szabadat - 5^
inak ! Szobai árnyékszékek /CfcXy AlVc' 
mindenféle tetszetős alak- /.V. 
ban. Árnyékszék bereu- /-fr 
dezések, kórházak, lak- 
tanyák, iskolák, ipar- / 
vállalatok szálló- szagtalanító

dák tözegpor! Tözeg-
Stb. részére /alom! Mindennemű 

f tözeg-gyártinány
é'y/ nagy raktára. 

g /A / S/ különlegessé«;:
H emberi és városihulladékokipari-
JjWés gazdasági értékesítése. Város- 

tÍSZ'Í,:'SÍ eJf,,Yar0Zilsi vállalatok
/^Y szervezése. Műtrágyagyártás Részletes

\y tervekkel, költségvetésekkel és eredeti liizo- 
nyitványokkal szívesen szolgálsz

1-6 igazgatóság.

Figyelmesen oM és az előiratai pontosan
Mindenki ismerkedjék meg t cholera veszélyben 

a cholera természetével és azon szerrel, mely a cho- 
lerát tóle távol tartja; ebből azt a megnyugvást von­
hatja ki, hogy van cholera ellen védelem és hogy 
egy bizonyos fokig minden egyes, eszélyes magatartás 
által ezen betegségtől magát megóvhatja.

Mindenek felett ügyeljen az ember az előállható 
emésztési zavargásokra, székrekedésekre és kü­
lönösen a hasmenésre. Az egészséges emésztést 
rendes életmóddal és mellőzésével a nehezen emészt­
heti) ételektől, óvakodjék a gyomor meghűléstől és egy­
általában minden belső meghűléstől óvakodni kell. Áz 
egészséges emésztést a már ismert Máriacelli gyo- 
morcsepp elősegíti, melyet Brady E. gyógyszerészeté- 
beb lehet kapni, mely erősítő hatást gyakorol a gyomorra. 
A Máriacelli gyomorcseppck az emészeti zavaroknál és 
rosszul létnél évek óta legkedveltebb háziszerül szolgál 
és hirtelen rosszullétnél az első segélyt nyújtja.

Kapható minden ismertebb gyógyszertárban, kis 
üvegcsékben, (és ezek Brady E. aláírással kell ellátva 
legyenek.) Használati utasítással ellátva egy-egv üveg ’ 
40 kr és 70 kr.

Könyv- és papirkereskedésében Nagy-Enyeden. (üj Leányiskola épület.)

Iskolaikönyvek. Rajz- és írószerek
Feltűnő olcsó áron

IMeiféle Galanterie mM. Iskolatáskák 25 Irtó! 3 írtig.

Sz. 1770-894 
közig.

Pályázati hirdetmény.
Alsófehérmegye verespataki járásban rendsze­

resített verespataki és abrudfalvi körorvosi állo­
másra ezennel pályázatot hirdetek.

J. a körorvos évi fizetése 500 írt és 150 uti- 
átalány, mely összeg előleges havi részletekben a 
csoportosított községek által felhatalmazott község 
pénztárából fizettetik ki, gyógy dijakra nézve a 
körorvos a községekkel szabadon egyezkedik, va­
gyontalanokat azonban ingyen köteles gyógyke­
zelni, köteles továbbá körét havonként legalább 
kétszer beutazni.

2. A verespataki kör. áll. Verespatak, Mo- 
gos nagy községek és a bucsumi körjegyzőség 
községeiből, a fizetés kiadásával megbízott község 
Verespaíak, a megválasztandó Rörorvos. Búcsúm 
községben köteles lakni.

3 Az abrudfalvi kör. áll. az abrudfalvi 
körjegyzőség három községéből ; a fizetés keze­
lésével megbízott község Abrudfalva, a megvá­
lasztandó körorvos köteles Abrudfalva községé­
ben lakni.

Felhivatnak mindazok, a kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t. ez. 9. 
§-a t. pontjában és az 1876. évi XIV. t. ez. 
143. §-ában körülirt okmányokkal felszerelt pá­
lyázati kérésüket folyó évi szeptember hó 
8-ig bezárólag, hozzám annál is inkább nyújtsák 
be. mivel a később érkezett kérvényeket nem fo­
gom figyelembe vonni.

A választás az abrudfalvi körre nézve 1894 
év szeptember 10-én d. e. 10 órakor Abrudfal- 
ván, a verespataki körre nézve 1894. év szep­
tember 11-én d. e. 10 órakor Verespatakon 
fog megtartatni.

A megválasztandó körorvos köteles állását f. 
év október hó 1-én elfoglalni.

A verespataki járás főszolgabirájától. Veres­
patakon 1894. augusztus 17-én.

2—3 Imre Károly
főszolgabíró.

Hazafias tisztelettel
BALDI KÁROLY
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teljes tisztelettel
WOKÁL JÁNOS,

könyv és papirkereskedése.
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F Vidéki megrendelések pontosan elintéztetnek. I

Árlejtési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. orsz. fegyintézetnél alkal­

mazott fegyőri személyzet, a letartóztatva levő fe- 
gyenczek részére 1895. évre szükséges lábbeliek 
előállításához beszerzendő bőrnemű anyagok és 
pedig;-

593 kg. háromszor ültetett, darab okint 20- 
22 kg. súlyú terczen talp,

484 kg. barna tehénbőr (5-6 kg) súlyú
138 kg. közép vastag talpbélés
20 kg. fehér cseres szárbélés, továbbá a 

fegyintézet! iparúzleí részére ugyancsak 1895, 
évben szükséges s a szükséglethez képest 
megrendelendő, mintegy 300-350 kg. hason minősé­
gű talp 150 kg. talpbélés és 60 kg. barna tehén 
bőr szállítása iránt 1894 év szeptember hó 
28-án délelőtti 10 órakor szóbeil árlejtéssel 
összekötött zárt ajánlati versenytárgyalás fog tar­
tatni ; az ezen anyagok szállítására vál lalkozni 
szándékozók ezennel felhivatnak, hogy 50 kros 
bélyeggel ellátott Írásbeli zárt ajánlatukat, az aján­
latba hozol t egység! árak szerint, a kitett mennyisé­
gű anyagokért ésedékes összeg 5%-áuak megfelelő 
bánatpénzzel, akár készpénzben, akár megfelelt 
értékű ovadét képes értékpapírral ellátva a jelzeté 
határidőig ezen igazgatósághoz nyújtsák be.

Az ajánlat boritéka „Bőrszállitási ajánlat“ 
felírással látandó el s az ajánlatban kiteendő, 
hogy vállalkozó a szállítási feltételeket ismeri s 
azokat elfogadja,

Az árlejtési feltételek a fegyintézet} igazga- 
gatóság kiadóhivatalában a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Kir. orsz. fegyintézet igazgatósága.
Nagy-Enyeden, 1894. augusztus 28-án.

Mecsér József \
igazgató.
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Hirdetés.
A vezetésem alatti fegyintézet élelmezéséhez 

a jövő 1895 év január hó 1-től 1895 év deczem- 
ber hó végéig, tehát egy évre szükséges, mint­
egy 1000 métermázsa kenyérsütéshez alkalmas 
III-mas számú rozsliszt és mintegy 250 méter­
mázsa kukoricza liszt biztosítása iránt f. év szep­
tember hó 18-áll d e. 10 órakor nyilvános 
árlejtés fog tartatni, a fogy intézeti igazgatóság 
hivatalos helyiségében.

Felhivatnak tehát mindazok, kik vállalkozni 
szándékoznak és szóbelileg árverelni óhajtanak, 
hogy bánatpénzül az intézet házi pénztáránál 800 
forintot fizessenek le ; az Írásbeli zárt ajánla­
tok pedig, melyekhez szintén 800 írt bánatpénz 
csatolandó borítékaikon „Lisztszáilitási aján­
lat“ felírással látandók el s azokban kiteendő, 
hogy vállalkozó a feltételeket ismeri és magát 
azoknak aláveti, fentirt határnapig az igazgató­
ságnál adandók be.

A feltételek a fegyintézet hivatalos helyisé­
gében d. e. 8—12, d, u. 3 — 5 óráig bármikor 
megtudhatók.

Kir. orsz. fegyintézet igazgatósága.
Nagy-Enyeden, 1894. augusztus 27.

Mocsár József,
igazgató.

Sz. 1112—804.
tkv.

Árverési hirdetmény kivonata.
A balázsfalvi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, lmgy a királyi kincstár végre­
hajtatómik Minea Tódul' favkastelki lakos végrehajtást 
szenvedő ellen 75 frt. hV/-> kr, s jav. iránti végrehajtási 
ügyében, a favkastelki 181. számú tjkvben A + 1. r. 
885. 386. hvszámu ingatlanára 20!) fi t., a 2. r. 720. hrsz. 
8 frt, a 3. r, 73u. lívsz. 7 fvt., a, 4. v. 750. hisz. 31 fit., 
az 5. v. 1057. lívsz. 53 fvt., a 6. v. 1004. lnsz. 8 fvt., 
a 7. v. 1857. hvsz. 7 fvt., a 8. v. 1800. lnsz. 20 fvt., a 
0. r. 1070. hvsz. 24 fvt., a 10. v. 2807. hvsz. 3 fvt., a 
11. v. 3470. hvsz. 8 fvt., a 12. v. 3498. hvsz. 5 fvt., a 
13. v. 3577. hvsz. 10 fvt., a 11. v. 3580. hvsz. 48 fvt., a 
15. v. 3757. hvsz. 18 fvt., a 10. v. 3800. hvsz. alatt 
foglalt ingatlanra 40 fvt megállapított, kikiáltási álban 
a végrehajtási árverést elrendelte s hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok 1894. szeptember 19-én déle­
lőtti 10 órakor Eavkastelke község házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozik kötelesek az ingatlanok 
10 °/o-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. 
§-ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes érték­
papírban, a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t—ez. 107. §-a értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Balázsfalván, 1804. évi májas hő 15-én.
A kivonat hiteléül.

Gramméi- Béla,
tkvi. kiadó.

<61
"t

VÍí

Valódi Franczia papi

a legjobb

«1
(45-52.)

mm 3?«

TI

w -

ff

Műtrágyaraktár Nagyenyeden.
Van szerencsénk a tisztelt gazdaközönség tudomásai a hozni, 

hogy gyártmányaink eladását Nagy-Enyeden és vidékén

7 iá úrra
ruháztuk át, ki gyártmányainkból, nevezetesen az őszit etések- 
hez használandó mindennemű íniitrág,yáiít)öi 
állandó raktárt tart és áruinkat szavatolt tartalommal eredeti 
áron pontosan szállitj i.

HUNGÁRIA
műtrágya, kónsav és vegyi-ipargyár részvénytársaság Budapesten.

SE

Fo autar: Büdapgst, 1894. augusztus 1-től saját íiázban VI., Vászi-körút 57? sz.

C U H N E E
gazdasági gépgyár ftlosonhan, (alakult 1856-ban)

ajánlja általánosan kedvelt, egyszerüsegaben felülmulhatlan s több mint 14.000 példányban elterjedt

Hifii!llöa'iUßl JUBILEUM Di
sorvetőgépeit leszállított árakon.

Heryes, hullámos terülelre uSONI DRILL- legújabb, legegyszerűbb sorwetőt.

Saak-fele ekek, két és többvasu ekak. Laacke-fele szantóföldboronák 12-fele nagyságban.
Laanke-it/e kedvelt rétboronák. Rosta*'. Kor.kdyozik. Kitűnő szeleid iraoiar-rcsta (33 ifi), meglepd

munkaképesség. "

A'\

i

v mm

VENTZK Y-féle
FÜLLESZTÖK.

Szecska-esrépavágók
stb.

Árjegyzékek bérmentve.
Főraktár: 

BUDAPEST, 1894. 
augusztus 1-töl 

saját ház
VI.,Váczi-körút57'

gü. tűzifa ©1
Megnevezés

szánt király-utczai 73
1 öl = 4 kbm */2 öl =
irt kr frt

-78. számú raktárról
2 kbm. l/4öJ= 1 kbm-

kr frt kr.

Bükkfa, 1 m. hosszú vastag hasábokban 12 — G — 8 —

Tölgyfa, hámozva, 1 méter hosszú 9 60 4 80 2 40

Cserfa hámozatlan, 2 méter hosszú 9 — 4 50 — —

Bükkfa fiatal, 2 méter hosszú

OiOco 4 25 — —

Házhoz szállítva 
1 ö! = 4 kinn. 1/2 öl = 2 kbm. l/4 öl = 1 kbm 

frt kr. frt kr. frt kr.

12 80 i 6 I 40 i 8 25

20 ; 2 05
9o! — : -

10 40 5

0 80 4

9 30 4 : 65

Továbbá: tövssliosssnságii tölgyfa, csomókba rakva, csomónként 4 és 5 írtért, házhoz szállítva 4 
forint 40 és 5 írt 40-évt.

Azonkívül: Kitűnő minőségit fassen, 10 kilónként 25 kvévt. 10'—12

Utalványok válthatók: Papp János gyógyszerész urnái Nagy-Enyeden.
Vasúton szállítva, bévmeiitesen bármely állomásra, lngy minő árban, megtudható: Klemm Pál 

czéguél N.-Euyedem

Értesítési
Alulírott tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, miszerint ez 

időleg, ideiglenesen az Óvoda helyiségében, azután a városház nagyter­
mében egy hat heti

TÁNCZ ÉS VÍVÓ IDÉNYT
nyitok. Az igen tisztelt szülők, kik gyermekeiket nálam taníttatni óhajt­
ják, úgyszintén azon tisztelt ifjak, kik nálam szintén oktatást venni 
szándékoznak, szíveskedjenek szeptember hó 3-ig t. Pallós Gyula ur keres­
kedésében beiratkozni, a hol is velem bárki személyesen értekezhet

Tanítást, ha arra külön felszólítást kapok, házaknál is a legna­
gyobb pontossággal teljesítek.

Nagy-Enyed, 1894. aug. 30.
Tisztelettel

Holländer József,
táncz- és vivőm ester.
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Nyomatott Cirner J. József gyorssajtóján.
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